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Vedec a pedagóg v oblasti ochrany, tvorby a ekonomiky životného prostredia, 

publicista a scenárista. Bývalý seniorálny dozorca Gemerského seniorátu, 

dlhoročný publicista na stránkach cirkevnej tlače, tvorca televíznych 

medailónov významných postáv našej cirkvi.   

Narodil sa 24. 2. 1938 v Gočove. Pôsobil ako pedagóg a vedec na Slovenskej 

poľnohospodárskej univerzite v Nitre, na jej detašovanom pracovisku v 

Košiciach, neskôr na Univerzite veterinárneho lekárstva v Košiciach, Prešovskej 

univerzite v Prešove a v súčasnosti pôsobí na Stredoeurópskej vysokej škole v 

Skalici. Patrí k zakladateľom environmentálneho vzdelávania na slovenských 

univerzitách. Mnoho vysokoškolských učebníc, monografií, skrípt, vedeckých a 

odborných príspevkov svedčí o jeho erudovanosti a robí ho známym nielen 

doma, ale aj vo svete. Prispieva do vedeckých, odborných, populárnych, 

literárnych a náboženských časopisov. Samostatne a v spoluautorstve vydal viac 

ako desať odborných publikácií, známe sú aj jeho dokumentárne filmy z oblasti 

ochrany a tvorby životného prostredia.  

Ako publicista a scenárista sa zaoberá históriou slovenskej vedy a kultúry a jej 

osobnosťami. Je autorom viacerých kníh o spoločenskom živote a dejinách 

rodného Gočova a jej významnom rodákovi Jurovi Hroncovi. Je autorom 

rozhlasových literárnych a dramatických pásiem a relácií, napísal tiež viacero 

televíznych scenárov. Založil Občianske združenie pre zachovanie pamiatky 

Jura Hronca a je jeho čestným predsedom. Spolu s manželkou Danielou, 

rodenou Faklovou, etnografkou, spisovateľkou a publicistkou, spracovali scenár 

múzejnej expozície pamätného domu Jura Hronca v Gočove. Významná je jeho 

spolupráca s viacerými zahraničnými odbornými inštitúciami a akadémiami 

vied, v ktorých zastáva rôzne funkcie (Česko, Bielorusko, Poľsko a i.). Je 

nositeľom medaily sv. Gorazda a mnohých iných ocenení a čestných uznaní 

doma i v zahraničí. 

Cena Leonarda Stöckela sa udeľuje bratovi prof. h. c. prof. Ing. Ondrejovi 

Hroncovi, DrSc., v oblasti vedy. 

 


